

Неделя советских профсоюзов

Более пяти тысяч делегатов — достойных представителей великой армии труда — собрались в Кремлевском Дворце съездов на XVII съезд профсоюзных союзов. И среди них — сургутянка, посыпанец энергетиков Нелли Станиславовна Фролова. Редакция попросила начальника цеха тепловой автоматики и измерений Сургутской ГРЭС Ю. М. ЧЕПУРИНА рассказать, с какими результатами пошла ко дню открытия съезда руководимый им коллектив.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ

— Наш цех занимается обслуживанием и ремонтом устройств КИПиА на ГРЭС. Несмотря на относительную молодость коллектива (средний возраст работающих — около 30 лет), это в основном грамотные, зрелые специалисты, многие из которых начинали свою трудовую биографию именно здесь, на станции. Неоднократно коллектив занимал призовые места в социалистическом соревновании среди основных цехов. Мы хорошо начали второй год одиннадцатой пятилетки: выполнение плана января и февраля — стопроцентное. А к 16 марта — дню открытия съезда — мы на 80 процентов сделали и третий месячный план.

Напряженным, кропотливым трудом характерен каждый день коллектива. Четкий рабочий ритм присущ группе расхода и давления, где мастером Ю. М. Волинко, группе химического контроля и газового анализа, возглавляемой ветераном Великой Отечественной войны В. А. Гуковым, которая выполнила большой объем работ по оснащению соответствующим оборудованием блоки ГРЭС.

Особо хотелось бы сказать и о другом коллективе — группе подготовки производств, во главе с которым ветеран Ю. М. Волинко, группа химического контроля и газового анализа, возглавляемой ветераном Великой Отечественной войны В. А. Гуковым, которая выполнила большой объем работ по оснащению соответствующим оборудованием блоки ГРЭС.

Состязание по мобилизации трудовых коллективов за достижение наивысших результатов.

О досрочном выполнении планов и обязательств квартала первыми рапортовали XVII съезду профсоюзов буровые бригады В. С. Соловьева, Ю. А. Марталера, Г. П. Семенова.

А. АНДРЕЕВ.

РАПОРТ СЪЕЗДУ

Активно включились сургутские геологи в соревнование, которое проходит в рамках месячника, посвященного профессиональному празднику — Дню геолога.

— В наших предприятиях, — рассказывает председатель группового комитета профсоюза П. А. Перваков, — разгорелось действенное

состязание по мобилизации трудовых коллективов за достижение наивысших результатов.

О досрочном выполнении планов и обязательств квартала первыми рапортовали XVII съезду профсоюзов буровые бригады В. С. Соловьева, Ю. А. Марталера, Г. П. Семенова.

А. АНДРЕЕВ.

Вношу предложение

На XVII съезде профсоюзов СССР говорилось о необходимости повышать роль и инициативу трудовых коллективов. В связи с этим хочу внести предложение, связанное с развитием активности рабочих.

Год назад я выступал на партийном бюро, на заседании комитета профсоюза с рекомендацией о том, чтобы при подведении итогов социалистического соревнования учитывался такой фактор, как участие бригады в общественной жизни. Без такого показателя призового места не присуждаться.

Уверен, если бригада будет активно участвовать в общественной жиз-

ни, то и работа будет спориться, будет перевыполняться план, а главное то, что каждый член коллектива будет чувствовать себя хозяином на производстве, будет наложен хороший морально-психологический климат.

По-моему, профсоюзный комитет нашей колонии должен больше уделять внимания организации общественной работы в коллективах. Активисты, которым мы поручили возглавлять самую массовую рабочую организацию, должны чаще бывать в бригадах, знать обстановку и настроение людей.

В. ОБОЛОНСКИЙ,
плотник-бетонщик
ПМК Сургутского ГИЗ.

СФЕРА ВЛИЯНИЯ

Трудовыми успехами встретил съезд трудятся промысловики Бынгапургаздобычи. За два с половиной месяца нового года ими направлено потребителям свыше четырех миллиардов кубометров голубого топлива. Это подразделение неоднократно награждалось переходящими Красными знаменами.

За два первых месяца года в центр страны транспортировано свыше 12 миллиардов кубометров голубого топлива (выполнение плана — 102,6 процента). В день открытия форума было перекачано 204 миллиона кубометров (сверх плана 10 миллионов) и добыто на Вынгапурском месторождении 51,8 миллиона кубометров газа.

Такие высокие рубежи достигнуты при участии общественных организаций. Одна из основных — профсоюзная. Совместно с отделами организации труда и заработной платы объединения и его подразделений она значительное внимание уделяет выполнению принятых обязательств на всех участках производства, развертыванию социалистического соревнования среди отдельных рабочих, бригад, цехов, служб, отделов и подразделений. Хорошо такая работа поставлена в Вынгапурском, Орт-Ягунском и Пурпеевском линейных управлениях, что положительно сказывается на деятельности подразделений.

Сургутские газовики одними из первых поддержали инициативу коллектива Всесоюзного производственного объединения Тюменьгазпром по достижению в июне 1985 года суточной добычи газа в объеме одного миллиарда кубометров. В подразделениях прошли многолюдные митинги, разработаны конкретные условия социалистического соревнования, определены сроки подведения его поэтапных итогов, меры морального и материального поощрения. Свыше 90 процентов работающих охвачено различными видами соревнования.

В настоящее время ширится соревнование за достойную встречу 60-летия образования Союза ССР. Постоянным лидером трудового соперничества стал коллектив Вынгапурского линейного производственного управления. Отменно

выполнена за квартал к 16 марта.

На днях в Сургутском предприятии технологического транспорта и спецтехники подведены итоги массового движения «17 ударных недель» — XVII съезду профсоюзов. В день открытия съезда водители работали на склонном к берегу топливе. План грузоперевозок ими выполнен за квартал к 16 марта.

Так же по-ударному работают и другие наши автотранспортники — из Новоганского предприятия, доставляющие различные материалы на строящиеся объекты Тюменьгазпрома.

Сегодня в рядах коллектива почти 7,5 тысячи человек — специалистов разных категорий. Это обязывает объединенный профсоюзный комитет совершенствовать формы работы в подразделениях, постоянно проявлять заботу о социальных нуждах трудящихся.

Нынче жилой фонд Сургуттрансгаза только в нашем городе составляет 45 тысяч квадратных метров, а общий — около 80 тысяч. Кроме того, для объединения ежегодно будет строиться до 20 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади. Скоро домостроительный комбинат сдаст в эксплуатацию очередной дом улучшенной планировки.

Что же касается организованного отдыха, укрепления здоровья, то и здесь профком привлекает максимум усилий с целью удовлетворения пожеланий тружеников магистрали. Только в минувшем году около полутора тысяч человек отдохнули по путевкам в пансионате «Факел», санаториях, курортах. Дети газовиков также имеют возможность хорошо отдохнуть летом в пионерских лагерях.

Широко поле деятельности профсоюзных работников и активистов, направленной на заботу о трудящихся, о росте благосостояния советского народа.

Е. ЧУПРАКОВ.

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

◆ Профсоюзная организация объединенного авиаотряда одна из многочисленных в Сургуте. Она объединяет десять местных комитетов. Члены профсоюзов трудятся на всех участках производства. Более девятисот человек удостоены высокого звания ударника коммунистического труда.

Встав на трудовую вахту в честь XVII съезда профсоюзов СССР, многие добились отличных трудовых показателей. Досрочно выполнили квартальный план экипажи вертолетов, где командирами работают А. И. Крикошев, А. Д. Дорофеев, В. Г. Коливатов, В. В. Чуркин, А. В. Евтеев, Ю. Ю. Быков, А. Г. Комильяков. Досрочно выполнили квартальный план коллективом экипажей самолетов АН-2 (командир Н. А. Бардашов).

◆ Ветеранами труда в авиаотряде по-праву считаются В. А. Денисенко —

руководитель подразделения, Д. А. Доронин и В. Т. Перевалов — авиамеханики. За их плечами по 28 и более лет трудового стажа. Ветераны пользуются заслуженным авторитетом в коллективе. Они передают свой богатый опыт молодежи.

◆ В минувшем году почти девяносто семей получили благоустроенные квартиры. Многие улучшили свои жилищные условия. За это же время на курортах и в санаториях отдохнули и подкрепили свое здоровье 59 работников, в домах отдыха и пансионатах побывало 19 авиаработников. 137 человек съездили в туристические поездки по городам Советского Союза. 50 дней работников авиаотряда побывали в пионерских лагерях.

◆ Развиваются физкультура и спорт. Сейчас число физкультурников

на предприятии достигло 850 человек. 195 являются значистами ГТО. Многие выполнили спортивные разряды и нормативы, семь человек получили первый разряд по различным видам спорта. В отряде регулярно проходят соревнования по волейболу, шахматам, лыжам. Сборная команда участников в городских и областных соревнованиях. Хоккейная команда авиаотряда является чемпионом Тюменского управления гражданской авиации.

В главе всех этих хороших дел стоят профсоюзные организации и комитеты. Всю свою работу они строят в интересах трудящихся.

В. БАРДЫК,
председатель
объединенного комитета
профсоюза.
А. ИВАНОВ,
член Союза
журналистов СССР.

СЛОВО О ПРОФСОЮЗАХ

В книжном магазине № 31 проводится неделя, посвященная советским профсоюзам.

В нашей стране широко издается литература о труде и профсоюзном движении. В конце прошлого года Политиздат выпустил вторым изданием труд Л. И. Брежнева «Советские профсоюзы в условиях разви-

тия социализма». В сборник включены полностью или частично доклады, речи, выступления, приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Со-

вета СССР за период с ноября 1964 года по февраль 1981 года, в которых освещаются теоретические основы и практические задачи деятельности советских профсоюзов на современном этапе.

М. ЛУКИНА.

РУБРИКИ
ПЯТИЛЕТКА

«Ускорить освоение нефтяных месторождений на полуострове Бузачи».

(Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года).

ТРУДНАЯ
НЕФТЬ

До недавнего времени мало кто знал о существовании этого полуострова, расположенного на восточном побережье Каспийского моря. Да и привлечь к себе внимание ему было нечем. Бузачи — это сотни километров вымытой солицем земли, заливаемой временно от времени солеными водами Каспия. Это — топкий «кирпич» непроходимых соров — рыхлого известняка, смешанного с глиной и морским «рассолом». Здесь стоит сорокаградусная жара летом, без дождей и ураганный ветер зимой при 30-градусном морозе. Нет пресной воды.

И на таком, забытом Богом уголке земли геологи обнаружили нефть. Недавно здесь создано нефтегазодобывающее управление «Комсомольскнефть». В первый же год освоения полуострова (1980 г.) два местных месторождения Каламкас и Каражанбас дали более 1,2 миллиона тонн «жидкого золота». В нынешнем году его будет добыто в два раза больше.

Нелегко дается нефть и на Бузачах. Прежде чем развернуть ее добчу, надо было «подвинуть» море. Сотни самосвалов в течение нескольких месяцев сбросили в соленую воду полтора миллиона кубометров камня и песка, создав 32-километровую дамбу. Мощные насосы откачивали воду за дамбой. И только после этого появилась возможность бурить скважины. Их здесь уже сотни. Почти все буровые стоят на насыпях — вокруг солиньих болот. Тяжелые установки продвигаются по стальным рельсам, проложенным через трины.

М. ВОРОТОЛНОВА,
(АПН).

«Сегодня
в мире»

«Актуальные проблемы мирового коммунистического движения» — с такой темой лекционного цикла по международному положению выступит перед сургутянами кандидат исторических наук, сотрудник института международного рабочего движения Л. А. Буглийский (г. Москва).

Лекции будут прочитаны в Домах культуры города. 22 марта в 19 часов они пройдут в ДК «Энергетик», 23 марта в 19.00 — в ДК «Строитель», 24 марта в 17.00 — в ДК «Геолог» и 25 марта в 20.00 — в ДК «Нефтяник».

ГОРОДСКОЕ ОЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

СЛУЖБА КАЖДОГО ДНЯ

Конкретная забота о — 8 миллионов кубометров конкретном человеке, о ров, тепла—более чем 3 его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии. Развитие сферы услуг — это первое, что пришло в голову. Развитие сферы услуг — это первое, что пришло в голову. Развитие сферы услуг — это первое, что пришло в голову.

Значительная роль в улучшении обслуживания населения является определяющим и решающим путем восстановления работоспособности человека, положительно влияет на производительность труда и идеально-политическое сознание трудящихся.

Быстро растет Сургут, соответственно увеличиваются и объемы коммунального обслуживания. Отпуск электроэнергии на жилье достиг 10,6 миллиона киловатт-часов, воды

грамотным, инженерным подходом к вопросам эксплуатации жилого фонда на высоком уровне проводится политico-воспитательная и культурно-массовая работа.

Почти половина капитального ремонта жилья в городе проведена трестом Сургутремстрой, причем сделано все по плану, так как в единственной жилищной конторе объединения Сургутнефтегаз есть обменный фонд жилья.

Активное участие в коммунальном обеспечении города принимают промышленные предприятия, с их помощью в 1981 году организованы участки лифтремонта.

Для удобства пешеходов и транспорта ограничено грузовое движение по ул. 30 лет Победы и запрещен проезд в микрорайон. За лето капи-

тально отремонтировано 150 тысяч квадратных метров улиц и пешеходных дорожек. Впервые для ремонта применялось сплошное асфальтовое покрытие. Время подтвердило целесообразность и экономичность этих работ.

Службой каждого дня называются коммунально-бытовые коллективы. В

то же отдела В. М. Шестаков, вахтеры общежития В. Н. Суденко, М. П. Кудряшова, бухгалтер Т. Г. Малыкина из дома управления треста Запсибэнергострой, рабочие ЖКХ треста Сургутгазстрой С. Н. Янгирова, администратор гостиницы «Северная» Р. А. Денинина.

Со дня образования бюро технической инвентаризации трудятся Л. М. Ракчеева, Л. Н. Щетникова. За 14 лет работы в БТИ они многим передали знание и опыт. Хороших успехов постоянно добиваются техники-инвентаризаторы Г. А. Латыпова, Т. А. Герасимова. Неоднократно награждались почетными грамотами инспекторы жилищного отдела Т. А. Карпова.

Теплых слов признательности и благодарности заслуживают штукатур-маляр треста Сургутремстрой В. Ф. Сергеева, электромонтер объединения Обьнефтегазгеология В. Н. Турнов.

Коллектив объединения

Сургутнефтегаз выдвинул инициативу по организации социалистического соревнования за микрорайон высокой культуры и образцового порядка. Эта инициатива одобрена горкомом КПСС и исполнкомом горсовета. В осуществлении этого движения значительную роль отводится работникам жилищно-коммунальных служб, которые должны быть инициаторами, координаторами работ по благоустройству.

В своей речи на XVII съезде профсоюзов Л. И. Брежнев отмечал: «Необходимо обеспечить пост благосостояния без должного развития производства. В то же время и само развитие производства будет идти тем успешнее, чем лучше будут условия труда и быта. Это аксиома социалистического образа жизни». Для нас это главное задание и руководство в работе.

А. СЕРДЮК,
начальник управления
коммунального хозяйства
горисполкома.

УДОБНО, ДОСТУПНО

Бытовые нужды и запросы населения города и района непрерывно растут. Люди требуют более высокого качества исполнения, строгого соблюдения установленных сроков, более высокой культуры обслуживания.

В ногу с этими требованиями старается идти и коллектив службы каждого дня в нашем городе. Расширяются производственные площади, открыты новые и реконструированы старые ателье по индивидуальному пошиву и ремонту одежды, начало работать трикотажное ателье, которое, несмотря на свою молодость, уже радует сургутян высоким качеством исполнения, разнообразием трикотажных изделий, их современностью.

Работают обувная мастерская в микрорайоне «А» и парикмахерские «Светлана», «Людмила» в этом же районе. К услугам горожан—мастерская по ремонту холодильников и бытовой техники, расположенная по улице Магистральной.

В одиннадцатой пятилетке объем реализации бытовых услуг должен возрасти в полтора раза, особенное внимание предстоит уделить развитию этой отрасли на селе, чтобы максимально удовлетворить потребности сельчан. Все большей популярностью пользуются комплексные приемные пункты, жители города и района значительно чаще обращаются к мастерам сервисного труда.

Э. ПОПОВА,
зам. начальника
управления бытового
обслуживания.

ЭТОМУ цеху от роду только год, но его продукция уже завоевала симпатии жителей города и района.

Крутятся разноцветные катушки. Словно тонкая паутина, скользит шерстяная нить между зубчиками плоскофланговых ручных машин. Желтые, зеленые, синие, коричневые полотна с замысловатыми узорами вяжут здесь высококвалифицированные мастера И. Раевская, В. Головачева, Л. Шульгина.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Затем вся эта разноцветная гамма готовых полотен на столе у закройщицы Е. Колесниковой. Синий, с кружевной отделкой юбка смотрится нарядно и красиво. От закройщика полуфабрикат поступает в швей, потом к кетельщице (обратите внимание на проемы).

Мастера цеха каждый квартал внедряют новую модель, предлагают ее на

рассмотрение художественного совета в «Олбрикотажбыт». Изделия трикотажного цеха горбытуправления пользуются большим спросом не только у горожан, но и у сельчан. Недавно по заявкам Когалымского приемного пункта направлена партия женских юбок, детских кофточек, костюмчиков. В 17 приемных пунктах, которые обслуживает цех, есть

альбомы моделей, и клиенты по своему вкусу оформляют заказ на вязку вещей.

Кроме того, ателье ведет ремонт трикотажных изделий. Скажем, обычный костюм будет смотреться нарядно, если его украсить вязаным рисунком. Можно удлинить юбку за счет надвязки орнамента, перекройть. В последствии, с вводом комбината, трикотажное ателье будет вести только ремонтные работы.

Г. КОНДРЯКОВА.

Шаг за шагом

Фабрика по ремонту и пошиву одежды — сравнительно молодое предприятие. Она объединяет все швейные ателье и цеха города и района. Мы просим директора предприятия Н. М. ЯКОВЛЕВУ рассказать нашим читателям о делах и людях коллектива.

— Название фабрики говорит само за себя: наши цеха ведут ремонт и пошив легкой верхней одежды, головных уборов. Но постепенно мы введем

и новые виды услуг. Вот совсем недавно начали принимать одежду на обновление, даже изменение ассортимента.

Охотно заказывают нам изготавливать цветы, санглантанерии, плиссе, гофре. Эти работы выполняют надомницы. Сейчас в

ателье «Сургутяночка» созданы две бригады по пошиву брюк. Работают они на едином наряде-

форма обслуживания более прогрессивная.

В канун своего профес-

сионального праздника по традиции проводим демонстрацию моделей. Она проходит сегодня в Доме культуры и техники нефтяников. На ней представлены изделия известных наших мастеров М. Калашниковой, Т. Ивановой, Н. Михайловой, О. Габышевой, Л. Полещук, Т. Заусаевой. Кстати, бригада Н. Куйашевой из «Силуэта» — наш бесценный призер.

Все портные ателье стараются проявить конкретную заботу о человеке, чтобы заказчик был доволен.

работают в цехе, среди них Юрий Трубников. Так подопьтят валенки, что залюбишься! И как-то сама собой повелось, что эту работу поручают ему. Другой мастер овладел секретами перетяжки, третий — умело сменит каблук.

К вечеру горы обуви вырастают в салонах цеха. Она поступает сюда не только из города, но и из населенных пунктов района.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

НАМ пишут

ЧТОБ
ПОДАРИТЬ
РАДОСТЬ

Большую помощь оказывают нам шефы из СУ-14 треста Сургутгазстрой. Сейчас мы готовимся к смотру художественной самодеятельности школ города, шефы подарили нашему вокальному ансамбли «Юность Севера» 25 новых красавиц костюмов, которые были пошиты заботливыми и добрыми руками мастерниц из Дома быта «Рыбники».

Вся бригада швей вышла в выходной день, чтобы подарить нам радость — изготовить новые костюмы. Большое им поздравление спасибо.

И. ТЮРИНА, О. САЛАХОВА, А. МЕДВЕДЕВА, учащиеся школы № 40.

Не только горожанам

Наверное, сургутяне согласятся с тем, что намного легче стало ремонтировать обувь после ввода в строй бытовой вставки по улице Дзержинского.

В обувном цехе горбытуправления вас приветливо встретят кассир-приемщик М. Х. Зайнуллова. Не заглядывая в ценник, назовет стоимость работ, посоветует вид ремонта. Вот подошел молодой мужчина, ему надо подшить узлы.

Осмотрев их, Мария Харисовна замечает: «Нельзя бы перетянуть головки — надолго хватит». И клиент соглашается.

— Подождите немного, — говорит она женщине, сейчас вставят замок для вашей обуви.

Хотя срочный ремонт в цехе и не предусматривается, но клиентке пришли на помощь.

Опытные мастеровые

